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Место проведения: Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина (г. Рязань, ул. Свободы, д. 46; ул. Ленина, д.20). 

Формат конференции смешанный: очный и online на платформе Zoom. 













26 сентября (ул. Свободы, 46. Зал заседаний Ученого совета)
10.00–11.00 Регистрация участников конференции.
11.00–13.30 Пленарное заседание.
Продолжительность пленарных докладов — 20 мин.
11.00 Открытие конференции. Сулица Олег Андреевич – и.о. ректора 
РГУ имени С.А. Есенина.
11.00–11.30 Приветствия.
11.30–13.30 Доклады.

Бондарь Лариса Дмитриевна, к.и.н. (г. Санкт-Петербург, Россия). И.И. Срезневский и И.А. Бодуэн де Куртенэ – учитель и ученик в зеркале архивных документов (по материалам Санкт-Петербургского филиала Архива РАН). 
Мызников Сергей Алексеевич, чл.-корр. РАН (г. Москва, Россия). Проблема диалектного членения в трудах И.И. Срезневского, А.А. Шахматова и в современном контексте.
Пименова Марина Васильевна, д.ф.н. (г. Владимир, Россия). Словарь И.И. Срезневского как источник исторической фразеографии.
Чернышева Маргарита Ивановна, д.ф.н. (г. Москва, Россия). Продолжая исследования И.И. Срезневского (темные места в славянском переводе «Хроники Иоанна Малалы»).
Аннушкин Владимир Иванович, д.ф.н. (г. Москва, Россия). Содержание и эволюция филологических наук в эпоху И.И.  Срезневского (1830-1880).
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
26 сентября 
15.00–17.30 Секционные заседания

Секция 1. Проблемы славянской и русской исторической лексикологии
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 20)
Председатель: Леонтьева Татьяна Валерьевна, д.ф.н. 
Ермолова Мария Вадимовна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). К вопросу о происхождении причастий / прилагательных с суффиксом -л- в русском языке (на материале одного разночтения в Новгородской первой летописи). 
Ковтунович Ю.И., магистр, Пак Маргарита Константиновна, д.ф.н. (г. Караганда, Казахстан). Теоним Перун в трудах И.И. Срезневского. 
Коренева Юлия Викторовна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Религиозная лексика в словаре И.И. Срезневского в контексте исторической лексикологии: существительные на –ение.
Ховрина Татьяна Константиновна, к.ф.н. (г. Ярославль, Россия). Лексическое варьирование в книжно-славянском переводе четырехъязычного Лексикона Герасима Влаха.
Плешакова Валентина Викторовна, к.ф.н. (г. Рязань, Россия). Традиции русских благопожеланий.
Леонтьева Татьяна Валерьевна, д.ф.н. (г. Екатеринбург, Россия). Современные обличья лексики тематической группы «Речь».
Халикова Наталья Владимировна, д.ф.н. (г. Москва, Россия). Об употреблении фонового термина «стихия языка» в научной прозе XIX – начала XX века. 

Секция 2. Русская и славянская лексикография XVIII-XXI вв.
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 21)
Председатель: Королькова Анжелика Викторовна, д.ф.н.
Илиева Татяна Атанасова, доктор (г. София, Болгария). Матерали за тематичен речник към литературните паметници на SLAVIA ORTHODOXA. Наименования от областта на козметиката. 
Васильева Ольга Владимировна, к.ф.н. (г. Санкт-Петербург, Россия). Словарь обиходного русского языка Московской Руси XVI – XVII веков и Псковский областной словарь с историческими данными как развитие идей И.И. Срезневского в XX – XXI веках. 
Королькова Анжелика Викторовна, д.ф.н. (г. Смоленск, Россия). История лексикографирования афористики в России (XIX – XX вв.).
Короткевич Ирина Ивановна, к.ф.н. (г. Минск, Беларусь). «Словарь белорусского наречия» И.И. Носовича: истоки белорусской национальной лексикографии.
Новак Мария Олеговна, д.ф.н. (г. Москва, Россия). О тематической группе «Еда и напитки» в новом электронном словаре заимствованной лексики в русском языке XI–XVII вв.
Абрамова Вероника Игоревна, к.ф.н., Архангельская Юлия Владимировна, к.ф.н. (г. Тула, Россия). «Русско-болгарский словарь квазисимволов» как источник лингвокультурологической информации. 
Державина Елена Игоревна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Иноязычная лексика в 33 выпуске Словаря русского языка XI–XVII вв. И Буква Ф в позиции начала слова. 
Донина Людмила Николаевна, к.ф.н. (г. Санкт-Петербург, Россия). Исторические словари и «Летописец Еллинский и Римский» о концепте «православие». 

Секция 3. Актуальные задачи источниковедения: от И.И. Срезневского до наших дней
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 10)
Председатель: Картавенко Вера Сергеевна, д.ф.н.
Бекасова Елена Николаевна, д.ф.н. (г. Оренбург, Россия). «Сила книжного языка» в Повести временных лет. 
Картавенко Вера Сергеевна, д.ф.н. (г. Смоленск, Россия). Региональная деловая письменность XVI-XVIII вв. как лексикологический источник.
Gajarský Lukáš, доцент, Grominová Andrea, доцент (г. Трнава, Словакия), Бекасова Елена Николаевна, д.ф.н., (г. Оренбург, Россия). Этимологический аспект изучения русского языка в словацкой аудитории. 
Казакевич Ольга Анатольевна (г. Томск, Россия). Китайский город глазами трех русских послов: к вопросу об индивидуальном начале в жанрах посольской деловой литературы XVII века.
Матвеева Елена Олеговна, к.пед.н. (г. Москва, Россия). Источниковедческие проблемы лингвокультурологии медиатекста в свете научного наследия И.И. Срезневского.
Косов Александр Георгиевич, к.ф.н. (г. Уфа, Россия). Деловые документы XVIII века из местных архивов как источник исторического лингвокраеведения. 
Кулева Наталья Александровна (г. Москва, Россия). Языковая разнородность февральской минеи-четьи первой четверти XV в. (РГБ ф. 173 № 92).

Секция 4. Русские народные говоры: история и современное состояние. 
Славянская и русская этнолингвистика
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 14)
Председатель: Климкова Людмила Алексеевна, д.ф.н.
Макаријоска Лилјана, д.ф.н. (г. Скопье, Македония). За традицијата и Перспективите на словенската етнолингвистика. 
Волошина Светлана Владимировна, к.ф.н., Толстова Мария Анатольевна, к.ф.н. (г. Томск, Россия). Репрезентация общенациональных концептов в региональных дискурсивных практиках. 
Оразгалиева Гульфарида Шамсуловна, к.ф.н. (г. Караганда, Казахстан). Народный календарь в русской лингвокультуре.
Колесникова Елена Валентиновна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Некоторые особенности семантики прилагательного серый в русских говорах. 
Ганцовская Нина Семеновна, д.ф.н., Окуловская Светлана Владимировна, к.ф.н. (г. Кострома, Россия). «Живая старина» в авторских словарях диалектной лексики Костромского края. 
Климкова Людмила Алексеевна, д.ф.н. (г. Арзамас, Россия). Труд, работа, дело в русской диалектной картине мира.
Ершова Наталья Игоревна, к.ф.н. (г. Саранск, Россия). Парадигматические связи между названиями ландшафтных объектов в русских говорах Мордовии. 

27 сентября 
09.30–14.00 Секционные заседания
14.00–15.30 Обед
16.00–18.00 Культурная программа
Секция 1. Проблемы славянской и русской исторической лексикологии
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 20)
09.30–14.00
Председатель: Пименова Марина Васильевна, д.ф.н.
Хизанцян Анна Мартиросовна, к.ф.н. (г. Ереван, Армения). История военной терминологии: разряды войск и воинов в древней Руси (на «Материалах для словаря древнерусского языка» И.И. Срезневского). 
Омакаева Эллара Уляевна, к.ф.н. (г. Элиста, Россия), Ш. Цолмон, к.ф.н. (г. Улан-Батор, Монголия). Лингвокультурные коды русской фразеологии на фоне монгольской.
Пенькова Яна Андреевна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Возникнуть, появиться, начаться, наступить: формирование системы начинательных глаголов в истории русского языка.
Ревуцкая Елена Алексеевна, к.ф.н. (г. Минск, Беларусь). «Толковый словарь белорусского литературного языка» как инструмент идентификации поэтической метафоры.
Ряховская Ольга Вячеславовна (г. Москва, Россия). Сурик и другие цветономинации в исторической лексикографии и палеографии.
Судаков Григорий Владимирович (г. Вологда, Россия). Библейские мотивы и славянизмы в современной русской поэзии.
Дмитриева Юлия Леонидовна, к.ф.н. (г. Горловка, ДНР). Вербализация сакрального пространства в произведениях С. Есенина. 
[bookmark: _GoBack]Хрусталев Игорь Николаевич, к.ф.н. (г. Рязань, Россия). Лог, ложбина, лощина, лоск: к проблеме генетического родства.
Щёкин Алексей Сергеевич, к.ф.н. (г. Санкт-Петербург, Россия). Лексические новообразования в русских переводах Истории Эфиопской Иова Лудольфа.

Секция 2. Русская и славянская лексикография XVIII-XXI вв.
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 21)
09.30–14.00
Председатель: Николенкова Наталья Владимировна, к.ф.н.
Сабольч Янурик, к.ф.н., (г. Будапешт, Венгрия). Некоторые заметки к регистрации слов английского происхождения в русской лексикографии XIX века.
Теркулов Вячеслав Исаевич, д.ф.н. (г. Донецк, ДНР). Лингвистические аспекты составления Словаря военной лексики новейшего времени.
Кривошапова Наталья Викторовна, к.ф.н. (г. Тирасполь, Приднестровская Молдавская Республика). Новейшие антропонимические словари и «Материалы для словаря древнерусского языка» И.И. Срезневского: сопоставительная характеристика.
Судаков Гурий Васильевич, д.ф.н. (г. Вологда, Россия). Просторечие как основа художественного текста: язык «Повести о Фроле Скобееве» (начало ХVIII века).
Абрамова Вероника Игоревна, к.ф.н., Архангельская Юлия Владимировна, к.ф.н. (г. Тула, Россия). «Русско-болгарский словарь квазисимволов» как источник лингвокультурологической информации.
Ли Лин (г. Москва, Россия; КНР). Сопоставление принципов построения словаря-тезауруса в русской и китайской лексикографической традиции (на материале «Сравнительного словаря всех языков» Палласа П.С. и «Шовэнь Цзецзы» Сю Шэни). 
Щербин Вячеслав Константинович, к.ф.н. (г. Минск, Беларусь). Об опасности утраты заложенной академиком И.И. Срезневским традиции подготовки энциклопедически образованных лексикографов. 
Николенкова Наталья Владимировна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Словарные статьи о животных в лексикографии XVII-XVIII вв.
Грановская Анастасия Руслановна, магистрант (г. Москва, Россия). «Мысли об истории русского языка» И.И. Срезневского в русле лингвокультурологических идей его времени. 
Шипулина Галина Ивановна, к.ф.н., (г. Баку, Азербайджан). Словарь языка Есенина: принципы создания, структура.  

Секция 3. Актуальные задачи источниковедения: от И.И. Срезневского до наших дней
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 10)
09.30–14.00
Председатель: Аннушкин Владимир Иванович, д.ф.н.
Патроева Наталья Викторовна, д.ф.н. (г. Петрозаводск, Россия). «Синтаксический словарь русской поэзии XVIII в.» как лексикографический источник для исследований в области диахронической риторики.
Лукин Олег Владимирович, д.ф.н. (г. Ярославль, Россия). «Путевые письма Измаила Ивановича Срезневского из славянских земель» как лингвоисториографический источник. 
Иорданиди Софья Ивановна, д.ф.н. (г. Москва, Россия). И.И. Срезневский и В. Ягич.
Исаченко Татьяна Александровна, д.ф.н. (г. Москва, Россия). И. Срезневский в переписке с архимандритом Леонидом (Кавелиным) /по материалам Отдела рукописей РГБ.
Шаповал Виктор Васильевич, к.ф.н. (г. Всеволожск, Россия). Материалы по цыганскому языку в выписках И.И. Срезневского.
Чекурин Леонид Васильевич, к.и.н. (г. Рязань, Россия). Культурный код Рязанской речной цивилизации. 
Кондарина Ирина Владимировна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Отражение научной деятельности И.И. Срезневского в русской публицистике XIX в.
Решетова Анна Анатольевна, д.ф.н. (г. Рязань, Россия). О труде И.И. Срезневского «Хожение за три моря» Афанасия Никитина в 1466-1472 гг.: первое исследование русского купеческого травелога.

Секция 4. Русские народные говоры: история и современное состояние. 
Славянская и русская этнолингвистика
(факультет русской филологии и национальной культуры, ул. Ленина, 20, ауд. 14)
09.30–14.00
Председатель: Мызников Сергей Алексеевич, чл.-корр. РАН
Букринская Ирина Анатольевна, к.ф.н., Кармакова Ольга Евгеньевна, к.ф.н. (г. Москва, Россия). Западный и восточный среднерусские говоры: сравнительное описание.
Пак Маргарита Константиновна, д.ф.н. (г. Караганда, Казахстан). Вопросы русской диалектологии в трудах И.И. Срезневского.
Волошина Оксана Анатольевна к.ф.н. (г. Москва, Россия). Этнолингвистика И.И. Срезневского в контексте междисциплинарных связей современной науки о языке. 
Никифорова Ольга Валентиновна, к.ф.н. (г. Арзамас, Россия). Обрядовые лексемы с корнем -вечер- в нижегородских говорах.
Красовская Нелли Александровна, д.ф.н. (г. Тула, Россия). Лексика сельского хозяйства в региональных газетах военной поры.
Огдонова Цырена Цыцыковна, к.ф.н. (г. Иркутск, Россия). Лексика питания как фрагмент диалектной картины мира (на материале «Словаря говоров русских старожилов байкальской Сибири» Г.В. Афанасьевой-Медведевой).
Стародубцева Наталья Анатольевна, к.ф.н., Рассахатская Майя Викторовна (г. Волгоград, Россия). Выражение семантики высокой степени в речи носителей донских говоров.
Якимов Петр Анатольевич, к.п.н. (г. Оренбург, Россия). Особенности «Оренбургского областного словаря» Б.А. Моисеева (взгляд научного редактора).
Осипова Елена Петровна, к.ф.н. (г. Рязань, Россия). Лексика традиционной духовной культуры Рязанского края (из поездок по «рязанской глухомани»).
Кузьмина Елена Борисовна, к.ф.н. (г. Санкт-Петербург, Россия). Лексика с пометой «пск.» в «Опыте областного великорусского словаря».

28 сентября. Выездное заседание (с. Срезнево Шиловского района Рязанской области)
Секция 5. Жизнь и научное наследие академика И.И. Срезневского
Председатель: Никитин Олег Викторович, д.ф.н.
Колгушкина Нина Васильевна, заслуженный учитель РФ (г. Рязань, Россия). И.И. Срезневский в содружестве с хранителями древностей (Ф.Г. Солнцев, А.Н. Оленин).
Никитин Олег Викторович, д.ф.н. (г. Москва, Россия). "Словарь" И.И. Срезневского как лексикографический феномен.
Архипова Елена Викторовна, д.пед.н. (г. Рязань, Россия). Работа над семантикой слова в образовательной парадигме XXI века (имя и труды академика И.И. Срезневского в педагогическом дискурсе). 
Рылов Станислав Александрович, к.ф.н. (г. Нижний Новгород, Россия). Идея развития языка И.И. Срезневского как методологическая основа научного подхода к пониманию содержания термина «развитие структуры предложения» в современной русистике.
Денисова Инна Васильевна, к.ф.н. (г. Рязань, Россия). Актуальность «Замечаний об изучении русского языка и словесности» И.И. Срезневского в современной школе.
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